

常报看校团下周六将走进田高中和市五中 探寻“田园”“美丽”校园的模样

继五一小长假多所高中“深度游”,5月12日省横林高中邀您看校。常报看校团下周六还将启动田高中和市五中站,家长和学生日可报名参与两校的校园开放日,探寻“田园”“美丽”校园的模样。
本报记者 尤佳

来田高中,开启你的“田园”好时光

活动时间:5月18日上午9点至11点



诗意“田园”、智慧“田园”、人文“田园”、共生“田园”,哪一面的“田园”是你的最爱?5月18日上午,常报看校团之田高中站启动,家长和学生日可在此开启“田园”好时光。
常州市田家炳高级中学是教育局直属公办的江苏省“四星级”高中。学校创办于1925年,现坐落于市中心城区龙游路9号,临近地铁,交通便利。
智慧“田园”依托省级课程基地——STEAM创新实践基地、AI云课堂、智慧班牌、FIFA认证的高科技人工草坪等,创设高品质、有特色的课程体系,为学生全面而有个性化的成长提供保障。
人文“田园”根植文化基因,依托江苏省田家炳文化德育课程基地,通过科技节、体育节、心理节、艺术节等传统节日以及丰富多元的校园活动,培养兼具“家国情怀、家炳精神”的“至善青年”。
共生“田园”助力师生发展。目前学校具有专任教师184人,中高级职称的教师占专任教师总数80%以上。省特级教师1人,中学

教授级高级教师3名,特级教师后备人才4名,省“333”工程培养对象3名,省网络名师工作室领衔人1人。学校市学科带头人覆盖10个学科共19人,市五级阶梯71人,形成了一支年龄结构合理、学科分布均匀的优秀教师梯队。
“成长性特别好”是社会各界人士对田高中的赞誉。近年来,一批同学在数学、英语口语、作文、机器人、艺术、体育等竞赛中屡获佳绩。每年都有优秀毕业生获得由田家炳基金会颁发的荣誉证书及奖学金。
学校科创特色显著,生物科技创新和机器人教育等项目在全国都有较强影响力。今年2月,该校学子获得中国国际大学生创新大赛中学项目最高荣誉。学校连续三年获“常州市青少年科学教育摇篮奖”,取得大满贯,共有10位同学获奖,3位教师被评为“市青少年科技创新优秀辅导员”。
活动当天,家长、学生可以徜徉美丽校园,聆听校园文化宣传,与教师团队进行面对面交流、咨询,还可领取校园文创产品,沉浸式体验“田园”好时光。

来五中,沉浸式感受“美的教育”

活动时间:5月18日上午9点至11点



什么是美的教育?是唤醒人格、唤醒自信、启悟智慧、润泽生命。在常州市第五中学,美的教育渗透在校园各个角落。5月18日上午9点,家长和学生可以走进校园,沉浸式感受这所学校美的教育。
常州市第五中学是常州市教育局直属公办高中,也是一所老牌的江苏省四星级高中。2016年,因常州教育规划整体布局调整,学校搬迁到常州市钟楼区茶花路6号,占地从原来的50亩到现在的130亩。学校现有50个班级,近2700名师生。
学校先后获得“全国学校艺术教育先进单位”“江苏省艺术教育特色学校”“江苏省德育先进单位”“江苏省智慧校园”“常州市文明单位标兵”“常州市五一劳动奖状”等一系列荣誉称号。
2015年,学校成功申报“生活·艺术”江苏省课程基地。除了鲜明的艺术教育特色外,学校也重视学生学科综合素养的培育,在科创、文体、学科类竞赛等方面也有新的突破,建有“融创·臻数学”江苏省数学课程基地。学校经过多年的发展和

积淀,基本形成了“全面发展,文理兼修,艺体见长”的五中办学路径。
艺术教育是学校美育的重要组成部分,更重要的是让学生在校园生活中认识美、理解美、发现美、欣赏美、追求美的历程。学校把美育渗透到新课程新教材,建构了以“雅美”艺术类课程、“健美”体育类课程、“蕴美”文化类课程、“行美”活动类课程为主体的“创美课程”体系。
向美而立,以美人,学校依托“汇秀”以美促育工程、“尚美”学子形塑工程、“扬帆”品格提升工程、“悦美”五育幸福工程、“臻善”文化交流工程、“诚敬”人才培育工程,融合各种德育资源,塑造五中“白杨精神、茶花品质”的优秀学生形象,培养“敬畏规则、识理知行、身心健康”的“尚美”学子。
活动当天,家长、学生可以与老师面对面零距离交流,就招生相关事宜进行咨询,同时,可以走进体育馆、教室、知音剧场等进行参观体验,可以进入食堂用餐,详细了解学校的教学、生活设施。学校还准备了经典学生生活艺术展演,参观学生和家可以沉浸式体验高中生活。

天宁教育新增两所“新优质” 清凉小学、东坡小学展风采



本报讯(蔡林娟 王芳)4月28日,第六届常州市义务教育“新优质学校”风采展示天宁区专场活动在清凉小学举行。现场,市教育局副局长戚宝华为清凉小学和东坡小学两所新优质学校授牌。
清凉小学校长刘参以《好的教育应该是森林的样子》为题,阐述了办学理念。学校用生态体验课程涵育清凉有志少年,用精心设计的课程场域拓展育人空间,用高品质的校园生活促进学生蓬勃生长。从“环境教育”到“绿色教育”再到“生态教育”,清凉人孜孜不倦探求教育本真,学校内涵得到持续提升。

东坡小学校长金贤以《向上生长,培育生命自觉》为题,回顾了学校办学历程。从“文化发展的向上,夯实根基”“特色发展的向上,打造品质”“生命自觉的向上,和合共生”三方面介绍该校办学理念、校园文化、课程建设及育人特色。通过全方位架构校园文化,全领域凸显育人功能,全时空润泽校园生活,引领师生向上而行。
两校师生以精彩的节目展现了各自的风采。
天宁区委教育工委书记、区教育局局长薛文兴鼓励两校以此为新起点,继续坚持主动发展,创新发展,推进教育品质升级,把老百姓家门口的学校办好办优。

童心筑梦想 小兵励成长

本报讯(尤佳 韩洁)“我是小小兵,不畏困难,完成任务!”4月29日,一场以军旅为主题的儿童户外军事活动在常州市荆川公园举行。来自常州市钟楼区教育港荆川幼儿园6个班共170余名幼儿通过“小小兵”角色体验,亲近自然,培养爱国之情。
活动中,“小小兵”在队列操练中感受军姿飒爽;在投掷训练中完成取

弹、引弹、拉环、投弹等手榴弹投掷科目;在射击训练中模拟不同的战斗场景;在障碍训练中探索勇敢者之路。
据了解,该园是市教育科学研究院附属幼儿园,于去年开始招生,计划20个班级共500多名幼儿。园所拥有较大的室内外活动场地,有七大室内专用室和七大户外游戏区域,旨在通过多样化、互动化、游戏化的空间环境,于无声处润泽童心。

常旅商举行2024届毕业生校园双选会

本报讯(尤佳 陈蓓)4月29日,常州旅游商贸高等职业技术学校“如境·职”通车“青春·常”驻”2024届毕业生校园双选会在该校体育馆举行。
本次双选会共邀请了61家用人单位,提供千余个就业岗位,学校1000多名毕业生和在校学生参加双选会。会前,学校与企业积极对接,整合资源,为毕业生和用人单位实现供需精准对接。
双选会现场,毕业生们在各招聘单位展位前手持简历与用人单位面对面交流咨询,用人单位则耐心

细致地介绍岗位要求、技能要求及薪酬待遇等情况。部分非毕业班的学生也积极参与,了解招聘信息,为未来的职业生涯做准备。
常州旅游商贸高职校以“专注现代服务业,培养国际化人才”为办学定位,围绕常州建设“国际化智造名城、长三角中轴枢纽”城市定位,发挥学校教育特色,为常州打造文旅之城输送人才。学校毕业生积极践行“青春留常”的使命,近年来,毕业生留常就业率保持高位增长,同时也吸引了近百名外地生源的提交报名和留常就业。

兰陵小学常报小记者活动专题 饮食安全 “常”有健康



活动中,老师告诉我们购买食物时,一定要注意食品包装有无生产厂家、生产日期,检查食品是否有腐败变质、霉变、混有异物,一定不要买三无产品,不到校园周边无证摊贩处购买食品。
都说病从口入,通过这次活动,我懂得了健康饮食,多吃五谷杂粮,多吃蔬果、奶类、大豆,它们是钙的良好来源;适量吃鱼、禽、蛋、瘦肉,因为它们富含优质蛋白;规律进餐,足量饮水,少喝或不喝含糖饮料;经常参加体育锻炼,做自己健康的第一责任人!
兰陵小学三(3)班 张铭骏 指导老师 喻玲娜

如何保持健康的生活方式?活动中,老师建议我们要合理饮食,保证摄入足够的营养,比如:早餐吃得要像“皇帝”、午餐吃得要像“平民”、晚餐吃得要像“乞丐”。要坚持运动,提高身体素质。还要保持良好的作息习惯,确保充足的睡眠。同时,我们要学会调节情绪,保持积极乐观的心态。这些建议让我受益匪浅。
此外,老师还强调了定期体检的重要性。他说,通过体检可以及时发现潜在的健康问题,从而采取相应的措施进行干预和治疗。
听了讲座,我明白了健康不是一种偶然,而是一种选择和责任。作为一个小公民,我们应该从小树立和践行对自己健康负责的理念,主动学习健康知识,提高健康素养,加强健康管理。
兰陵小学四(4)班 戴鹏霖 指导老师 蒋晓娟

最近,我们参加了学校举办的“膳食指南与饮食安全”主题讲座,听完老师的介绍后,我对膳食指南和饮食安全有了更全面和深刻的认识,也明白了膳食均衡的重要性。
现实中经常可以看到有很多人因为贪图口腹之欲,忽略了膳食均衡的重要性,其中不乏体重超标者、体质弱者。所以,在用餐时必须牢记合理搭配,多蔬菜、少肉和脂肪,谷物类为主食,并适当摄入蛋类和豆类,确保食物的多样化以及均衡性。还要遵循老话:早吃好、午吃饱、晚吃少。控油、少盐、少糖,不可挑食厌食,亦不可暴饮暴食。最后,密切关注食品来源,避免购买过期食品、三无食品,为自己的健康安全负责。
兰陵小学五(2)班 王琦玥 指导老师 石舒文

老师主要讲了两个故事,其中一个故事是《塞翁失马》,主要讲的是:一个老人住在和胡人相近的边塞那边,一次他的马不知道跑哪去了,大家都来安慰他,他却觉得这可能是好事。果然,过了不久,老人的那匹马带着胡人驯好的马一起回来了。大家都来恭喜老人,他却觉得这可能是一件坏事。当然,这次又被塞翁猜中了。他的儿子很喜欢这匹马,经常骑马出去。有一次,因为马受了惊吓,老人的儿子从马上跌落下来,摔断了一条腿,
老师邀请三名同学分享自己读过的寓言故事,其中就有我,我分享的是《滥竽充数》。这则寓言讲的是南郭先生不会吹竽,齐宣王喜欢听合奏吹竽,南郭先生靠着混在进去。后来齐湣王继位,齐湣王喜欢听独奏,南郭先生再也混不下去了。
这则寓言告诉我们:没有真才实学,混水摸鱼早晚会被发现,不懂的地方应该请教老师或同学。现实生活中有不少像南郭先生这样的人,他们学艺不精,眼高手低,看似专家内行,实则一窍不通。我们应当明白:只有脚踏实地,靠自己的实力吃饭的人,才能获得长久安乐的生活。
兰陵小学四(1)班 何文歧 指导老师 吴芸

少了一只羊,于是他立即找人一起把洞修补好,从此再也没有少过一只羊了。
在生活中,也有这样的事情,就好像一个坏掉的水龙头,一开始只浪费了一点水,可随着时间的推移,浪费掉的水都可以灌满一个小池塘。如果及时把坏掉的水龙头修好,就不会浪费那么多的水资源。
这个寓言故事也让我懂得了:如果做错了事情,我们一定要及时去改正,不要像故事里的主人公一样,不听从,非要等再丢一只羊之后才来改正自己的错误。
兰陵小学二(5)班 张清心 指导老师 俞悦

好的自己,《塞翁失马》的故事告诉我们:凡事都有它的两面性,不要凭一时好下定论,保持积极的心态,看待生活的起起落落,心态平和地面对生活中的人和事。
这本寓言故事“美”在简洁、有趣;“妙”在蕴含深刻道理,那一个个短小精悍、富有哲理的故事,向我们传递了许多宝贵的生活智慧和人生经验。
兰陵小学二(5)班 郑钧 指导老师 俞悦

塞翁却觉得这可能是一件好事。果然,那年发生了打仗,十有八九的青年都在战场上送了命,老人的儿子因为摔断了腿,可以不用去参加战斗而得以幸存。
在这个故事中,我非常钦佩“塞翁”,在他看来,有失必有得,有得也必有失,要用平和心态面对发生的事情。人生就好比一条坎坷的道路,在这条道路上充满了不确定,勇往直前还是知难而退,这都是由自己的心态决定的。
兰陵小学二(5)班 王梓涵 刘羿宸 指导老师 俞悦

丽华二小常报小记者活动专题 读寓言故事 品生活道理

